#### 审计署:5家商业银行违规 发放和挪用贷款580亿元

审计署审计长刘家义 27 日在向全国人大 常委会会议作审计工作报告时说, 跟踪审计工 商银行等 5 家商业银行新发放的 3472 亿元贷 款,发现违规发放和挪用贷款等问题 580 亿 元,其中向未批先建、手续不齐或资本金不到 位的项目发放贷款 254 亿元,还有部分贷款被 用于还贷。抽查中国人保和中国人寿 499 个分 支机构发现,均存在以虚假承保、虚假退保、 虚假理赔等方式套取保险资金的问题, 金额合 计 19.9 亿元; 违规支付保险代理手续费 7 亿 多元,其中相当部分是通过将直销业务转为代 理业务套取的。

在介绍中央财政管理审计情况时, 刘家义 说,国债发行管理不够严格。审计抽查发现, 2007年至2010年,有104份未经人民银行观 察员签字认可、无密押或密押不符以及超过投 标截止期等的应急投标书被违规录入, 中标国 债面值808.8亿元,购买价格比正常投标明显 偏低。记账式国债招投标制度不完善、执行不 严格。电子式储蓄国债面向个人投资者销售的 政策目标落实不到位。

锯新华社电)

#### 前5月工业企业利润 同比增长27.9%

国家统计局昨日公布的数据显示,1至5 月份,全国规模以上工业企业实现利润 19203 亿元, 同比增长 27.9%。

从行业看,在39个工业大类行业中,37 个行业利润同比增长,2个行业同比下降。化 学原料及化学制品制造业增长57.4%,化学纤 维制造业增长56.9%,黑色金属矿采选业增长 55.9%, 石油和天然气开采业利润增长 37%, 有色金属冶炼及压延加工业增长35.3%。石油 加工、炼焦及核燃料加工业下降 51%, 黑色 金属冶炼及压延加工业下降 1.1%。

#### 济南高新区与深交所 结成战略合作伙伴

日前, 济南高新区与深圳证券交易所战 略合作签约仪式暨企业上市与新三板挂牌高层 论坛"在济南顺利召开。济南高新区与深圳证 券交易所在会上签订了 (园区企业改制、挂 牌、上市战略合作意向书》,成为全国首个与 深圳证券交易所结成战略合作伙伴的国家级高

随着 新三板"市场的逐步成熟和相关制 度的不断完善, 新三板"试点扩大工作即将 开始,全国80余家国家高新技术园区都在积 极争取第二批试点园区资格。济南高新区现已 培育新三板上市后备资源企业 460 余家, 共组 织启动申报新三板上市企业97家。

### 青岛证监局召开辖区 上市公司年报分析会

近日,青岛证监局召开了辖区上市公司 2010年年报审阅分析会暨 2011年第二期董事、 监事培训会。青岛证监局副局长韩汝俊通报了 辖区上市公司 2010 年年报审阅分析情况及日 常监管工作情况,并提出了五点工作要求:

一是要高度重视信息披露工作,努力提高 信息披露工作质量。二是要进一步强化内部控 制建设。三是要进一步强化内幕信息知情人管 理,严格落实内幕信息知情人登记管理制度, 杜绝内幕交易行为。四是要进一步健全公司治 理机制。五是新上市公司要进一步强化募集资 金使用管理。

(贾小兵)

# 个税修正案二审稿亮相 3000元起征点不变

第1级税率由5%下调至3%,最多可少交30元个税

#### 证券时报记者 周荣祥

十一届全国人大常委会第二十 一次会议 27 日上午在北京人民大 会堂举行第一次全体会议。会议审 议个人所得税法修正案等草案。与 一审稿相比,昨天二次审议的个人 所得税法修正案草案仅作微调,即 以一审稿为基础,将个人所得税第 1级税率由5%修改为3%。争议很 大的工薪所得减除费用标准(个税 免征额), 依然维持由 2000 元/月 提高至 3000 元/月的原方案。众多 专家提出的降低中高档工薪所得 税率的建议也未被采纳。

此前,全国人大通过中国人大 网向社会公开征求意见, 共收到 23 万多条意见, 创下人大单项立 法网上征集意见数目之最。其中, 对个税修正案草案将免征额从 2000 元提高到 3000 元,持赞成的 人数仅占 15%。

全国人大法律委员会副主任委 员洪虎说,对于征集到的意见中多 数网民要求再提高减除费用标准的 意见, 经分析认为其主要是希望进

一步降低纳税人中中低收入人群的税 负,建议结合适当调整税率结构。

他说, 法律委经研究, 建议将第 1级税率由5%修改为3%,这样将加 大对工薪所得纳税人中 70%较低收 入人群的减税力度,使其税负水平进

通过计算,这一修改将使得扣除 三险一金后收入在 4500 元以下者, 该交的税比一审稿少0到30元不等; 4500 元以上的,应纳税额较前一个 方案减少30元。此外,较当前纳税 额,最高减税额也将由一审草案的 350 元上升至 380 元。

个人所得税法修正案草案,由财 政部、国家税务总局共同拟定。国务 院于4月1日提请全国人大常委会审 议,4月20日至22日十一届全国人 大常委会第二十次会议一审未通过。

据了解,作为拟定个税修正案草 案的主要部门,财政部坚持免征额最 多提高至3000元/月,反对再次提 高。同时,财政部希望本次个税修正 的法律程序能够尽快完成。考虑到社 会上争议很大,本次个税修正草案仍 存在最后修改可能, 甚至不排除进入 三审程序。

对于个税修正草案一审稿,目前 社会各界普遍认为,草案降低低工薪 阶层税负的力度不够,而提高中等收 入税率、大幅增加高工薪收入税负更 是不合理。譬如,一审稿将中等工薪 者的适用税率提高了5个百分点,即 应纳税所得额在9000元至20000元的 部分,税率由20%上升至25%。由于 个税税率超额累进的特点,提高免征 额带来的税负绝对额的降低,对冲了 提高中等工薪税率带来的税负上升, 产生了中等工薪者税负降低的幻觉。

## 国资委松绑央企境外国有产权管理

央企及其各级子企业独资或者控股的境外企业在境外IPO,可由央企自行做主

#### 证券时报记者 郑晓波

继上周发布《中央企业境外 国有资产监督管理暂行办法》之 后,国务院国资委昨日发布《中 央企业境外国有产权管理暂行办 法》,对境外企业产权转让等国有 产权变动事项的审核权限、基本 程序、转让价格、转让方式、对 价支付等做出了具体规定,同时 明确了红筹上市公司国有股权管 理的基本原则。《办法》自2011 年7月1日起施行。

国资委有关部门负责人表示, (鏡外产权管理办法》 把握履行国 有资产出资人职责这一核心,坚持 重规范、少审批的指导思想,强调 产权归属原则与注册地适用原则相 结合,明确中央企业是其境外国有

产权管理的责任主体,并在具体规 范中予以体现,填补了境外国有产 权管理制度的空白。

境外国有产权管理的责任主体, 应当依照我国法律、行政法规建 立健全境外国有产权管理制度, 同时遵守境外注册地和上市地的 相关法律规定,规范境外国有产 权管理行为。

(办法》规定,境外国有产权 应当由中央企业或者其各级子企业 持有。境外企业注册地相关法律规 定须以个人名义持有的,应当统一 由中央企业依据有关规定决定或者 批准,依法办理委托出资等保全国 有产权的法律手续,并以书面形式 报告国资委。

**你**法》要求,中央企业应当

加强对离岸公司等特殊目的公司的 管理。因重组、上市、转让或者经 营管理需要设立特殊目的公司的, 应当由中央企业决定或者批准并以 书面形式报告国资委。已无存续必 要的特殊目的公司,应当及时依法

**奶法》明确,中央企业及其各** 级子企业以投资、分立、合并等方式 新设境外企业,或者以收购、投资人 股等方式首次取得境外企业产权的, 应当由中央企业统一向国资委申办产

中央企业及其各级子企业独资或 者控股的境外企业在境外发生转让或 者受让产权、以非货币资产出资、非 上市公司国有股东股权比例变动、合 并分立、解散清算等经济行为时,涉 及中央企业重要子企业由国有独资转

为绝对控股、绝对控股转为相对控股 或者失去控股地位等经济行为的, 评 估项目或者估值情况应当报国资委备

其各级子企业独资或者控股的境外 企业在境外 IPO (首次公开发行股 票),或者中央企业及其各级子企 业所持有的境外注册并上市的公司 的股份发生变动的,由中央企业按 照证券监管法律、法规决定或者批 准,并将有关情况以书面形式报告

境外注册并上市的公司属于中 央企业重要子企业的,上述事项应 当由中央企业按照 《国有股东转让 所持上市公司股份管理暂行办法》 国资委令第19号)等相关规定报 国资委审核同意或者备案。

#### 银行间资金涨势趋缓 央票利率上行概率小

自14日央行宣布 提准"至 今,银行间市场资金利率的攀升已 持续达两周。不过,昨日的一个月 以上资金涨幅仅在数个基点,而7 天、14天这两个主要成交品种, 则分别下跌 117 个和 125 个基点。

与此同时, 央行也顺势缩减了 公开市场的回笼力度。今日,央行 将招标20亿元1年期央票,其规 模已连续 6 周在 50 亿元之下。市 场人士分析称, 央行此举更多体现 了市场化的操作意图。在公开市场 未来 3 周到期量接近 4000 亿的前 提下,如果央行延续地量回笼,那 么银行间市场回购利率也将日渐回 侏凯)

#### 两公司首发申请过会

中国证监会发行审核委员会 2011年第137次、第139次会议于 6月27日召开,大连电瓷集团股份 有限公司首发会后事项、吉林永大 集团股份有限公司和株洲旗滨集团 股份有限公司首发申请均获通过。

另据悉,中国证监会创业板发 行审核委员会定于2011年7月1 日召开 2011 年第 42 次创业板发行 审核委员会工作会议。会议将审核 江西西林科股份有限公司首发会后 事项。 郑晓波)

## 金融国企改制须进行整体资产评估

改制评估结论不得用于引入战略投资者和首次公开发行上市

#### 证券时报记者 郑晓波

为加强和规范金融企业国有 资产评估监管工作, 财政部日前 下发通知,对金融国企资产评估 的范围确定、评估结论的使用、 评估机构的选聘等问题予以明确。 通知规定,评估结论的使用必须 与所对应的经济行为保持一致。 在金融企业改制过程中, 改制设 立股份有限公司的评估结论仅适 用于设立股份有限公司的工商登 记注册,不得用于引入战略投资 者和首次公开发行。

通知规定,金融国企整体或 者部分改制为有限责任公司或股

份有限公司,合并、分立、清算 或产权转让的,应对企业进行整 体资产评估;对子公司增资扩股 时,因吸收新股东入股或企业原 股东未按照原有出资比例追加投 资等,造成原国有股东股权比例 发生变化的,需要对子公司进行 整体资产评估。以非货币性资产 增资或出资的,还应对非货币性 资产进行评估;接受非国有单位 以非货币性资产出资的,应对接 受非国有资产的企业进行整体资 产评估,还应对非货币性资产进 行评估。

与此同时,金融国企以债权 转股权方式进行债务重组的,应 对拟转股的企业进行整体资产评估; 收购非国有单位股权的,应对被收 购企业进行整体资产评估。以非货 币性资产收购的,还应对非货币性 资产进行评估;以非货币性资产对 外进行长期股权投资,接受非货币 性资产抵押或质押,以及以非货币 性资产抵债或接受抵债的,应对非 货币性资产进行评估; 收购非国有 单位非股权类资产,处置不良资产, 确定涉讼资产价值,或进行资产转 让、置换和拍卖的,应对所涉及的 资产进行评估。

中央直接管理的金融企业与其 下属的独资企业之间,或者其下属 独资企业之间的合并, 以及资产或 者产权置换、转让和无偿划转,未 造成国有股权比例发生变动的,对 相关的资产可以不进行评估。

关于评估项目的委托问题,通 知明确,金融企业出现整体或部分 改制, 非上市金融企业国有股东股 权比例发生变动,接受非国有单位 以非货币性资产出资等经济行为时, 涉及的评估对象属于金融企业出资 人权利的,应由国有出资人直接委 托,或书面授权金融企业作为评估 委托方。中央直接管理的金融企业 在出现上述行为时,应向国有出资 人书面申请授权其选聘评估机构开 展相关资产评估工作,国有出资人 根据实际情况批复。

### 国内首只跨市场成分类 信用债券指数即将发布

为推进我国债券市场产品创 新,中证指数有限公司将于 2011 年7月19日正式发布中证企业债 100指数。该指数从银行间市场和 沪深交易所市场挑选 100 只剩余期 限在1到10年之间且流动性强、 规模大的信用债券组成样本,是国 内首只跨市场成分类信用债券指 数。据悉,国内已有基金公司将以 该指数为投资标的, 开发债券指数 化产品。

另外,根据指数编制规则,深 圳证券交易所与中证指数有限公司 日前宣布调整深证基本面指数系列 的样本股,本次样本股调整将于今 年7月1日正式生效。 黄婷)

### (上接 A1 版)

#### 审计署开出三剂药方

审计署认为,地方政府性债务 的形成有其历史的、客观的原因,

对地方经济社会发展也发挥了一定 积极作用,但在债务举借、管理和 使用中出现一些问题,有的地方还 存在较大风险隐患,应当引起高度 重视,采取有效措施,妥善处理存

量债务,严格控制新增债务,防范和 化解可能出现的风险。

为此,审计署提出三点建议: 一是按照谁举债谁负责的原则,区 别不同情况积极稳妥地处理存量债 务。二是继续推进融资平台公司的 清理规范,坚决制止地方政府违规 担保行为。三是建立规范的地方政 府举债融资机制,实施全口径监管 和动态监控。

## 爱上手机银行,精彩随 兴"而动

兴业银行手机银行 iPhone 客户端版使用体验 苹果iPhone 手机席卷全球,作为时 尚潮人的我当然不能落后于人。这不, iPhone4 小白"上手了,装上各类生活资

讯、工具类、游戏类、信息类、导航等诸多 功能,还有兴业银行最新发布的 iPhone 客户端手机银行。我的 小白"真炫,功能 好强大, 尤其是兴业银行的手机银行客 户端,最近帮我解决了不少难题。

1、要出国的前一天晚上,突然发觉 自己忘开通国际漫游了,连忙向 10086 咨询,客服小姐告诉我卡里面要有大于 或者等于200块钱才可以办理开通。这 么晚了我去哪里找营业厅充值?这时, 目光被锁定在了 兴业银行 iPhone 客户 端手机银行",我拨打了兴业银行客服 热线 95561 咨询,客服小姐同样用温柔 而又坚定的声音告诉我说,可以用手机 银行来为自己手机进行充值,而且特定 时段还有优惠。兴业银行 iPhone 客户端

手机银行的周到让我的心感觉暖暖的。 2、因为单位离家太远,在单位附近 租了一套房子。由于热水器不好用,我 决定不续约。没想到,房东说解约可以, 但本月租金一定要当晚结清,不然过了

付款期限,要我承担违约金。由于房东 的卡是光大银行的,而我的不是,手上 现金也不够。我又将目光锁定在 "外 白"的第一页:兴业手机银行。于是,我 尝试着通过兴业手机银行进行实时跨 行转账 该功能之前从来没用过)。过一 会房东的手机响了,信息提示款项进 账。兴业银行 iPhone 客户端手机银行真 是太给力了!

3、一直都在享受信用卡使用的各 种优惠,譬如特惠商户、一积分秒杀、最 长免息期等等。当然,享受最频繁的还 是最长达 50 天的免息期。不巧在信用 卡还款的最后一天,我一天都在外面办 事,没有地方还款怎么办?真的担心逾 期还款留下不良征信记录。赶紧拨打兴 业银行的客户服务热线,意外获知通过 兴业手机银行也可以为信用卡还款,而 且还有积分赠送。兴业银行 iPhone 客户 端手机银行真棒!

多次使用的良好体验,让我对兴业银 行 iPhone 客户端手机银行产生了浓厚的 兴趣。它还具有许多服务特色和功能:

一是贴身的金融服务,提供了产品

丰富、特色鲜明的移动金融服务,包括 账户查询、贵金属、理财产品、基金、外 汇、银证、国债、存款、贷款、定向转账。 任意转账、实时跨行转账、手机号转账、缴费、信用卡、手机充值等。二是丰 富的银行资讯,通过兴业动态、认识兴 业、信用卡、理财信息、网点查询等板 块向客户提供了最新的银行信息、产 品介绍和优惠活动资讯。三是便捷的 操作体验,通过客户端手机银行享受 银行服务, 更符合 iPhone 用户的使用 习惯;通过 网络设置"模块一键设置 手机银行网络,方便实用;客户无需申 请即可直接办理查询、理财、还款等绝 大部分业务,拿起手机即可使用。而 且,为回馈手机银行使用客户,今年兴 业银行还开展了一系列丰富多彩的手 机银行推广活动,使用兴业银行手机 银行即有机会赢取包括 iPhone 手机 3999 元黄金大奖、166 元网购现金券 在内的多重缤纷好礼。这下,我使用兴 业银行 iPhone 客户端手机银行的积极 性就更高了。 (CIS)

## 高善文:A股难现大涨行情

#### 证券时报记者 朱凯

安信证券首席经济学家高善文日 前接受证券时报专访时表示, 加息将 在半个月内出现,准备金率上调则会 放缓, A 股难以重现 2007 年的那一 波大幅上涨行情。

关于未来通胀演变及紧缩货币政 策的话题, 高善文认为, 本轮通胀的 高点正在临近,时间预计会在今年六 七月份, 通胀潮水正在逐步退去。为 抑制通胀而采取的加息、提准等紧缩 货币政策,将会随着资金利率中枢的 见顶回落,逐步转向中立与观察。同 时,通过收紧银行体系流动性而抬高 资金利率、并借此抑制信贷过度投放 的准备金率手段仍有一定的使用空 间,且未来的对冲目标将更加着眼于

外汇占款这一变量。

高善文认为,紧缩政策不可避免会 造成部分中小企业资金周转出现问题, 但不会造成像 2008 年那样的经济硬着 陆。预计本轮紧缩影响将类似于 2004 年,市场需求随之出现下降,但很快又 会企稳,经济软着陆概率较大。

保障房建设是关系经济、民生的重 要政策。对此,高善文认为,未来的财 政政策将主要围绕保障房与地方融资平 台等进行,再像 2009 年那样大规模的 总量刺激既无必要, 也不现实。随着地 方融资平台贷款陆续到期, 国家正在讨 论相关的清理事项, 也需要长期予以关 注。他认为,近日发改委为保障房企业 发债开了口子,就是为了解决政府管理 多元目标的冲突,并通过保障房方案先 解决房价问题。高善文表示, 住房市场

化改革无法走回头路,但完全通过市场 化去分配的模式,需要有一个系统性的 改革,至少应做到让中产阶级能够 居

对于国际板这一话题, 高善文认 为,国际板推出后分流市场资金将不可 避免,但好处也是显而易见的。国际板 建设将为投资者提供更多样的资产配置 选择,能增强国内市场与国际市场的同 步性并降低市场波动,提升整个行业结 构与估值的合理化。

对于人民币国际化, 高善文认为前 提条件必须是以人民币计价的金融资产 流动性充裕、能与其他货币自由兑换 等。他指出,上述条件达成的话,资本 账户的开放将会水到渠成。这对于金融 市场利率水平的协同化, 以及提高人民 币资产的吸引力都很有好处。